



СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС В СВЯЗИ С 50-ЛЕТИЕМ
МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ — 8 МАРТА

Дорогие товарищи женщины, пламенные патриотки нашей великой Советской Родины!

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели науки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного женского дня 8 марта — важной исторической датой в жизни человечества.

Полвека тому назад в Копенгагене, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 Марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира, их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за лучшую жизнь.

Женщины нашей страны на протяжении всех минувших лет шли в первых рядах борцов за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции. Вместе со своими отцами, мужьями и братьями советские женщины восстанавливали народное хозяйство, осуществляли индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В дни тяжчайших испытаний Великой Отечественной войны, вместе со всем народом, на фронтах и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом, отстаивали независимость и свободу народов. Много труда и энергии вложили наши женщины в дело ликвидации последствий войны и в осуществление послевоенных пятилеток. Ныне советские женщины с огромным энтузиазмом отдают свои силы претворению в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, семилетнего плана, грандиозной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и весь советский народ никогда не забудут этих великих заслуг советских женщин и от всего сердца горячо благодарят их за доблестный труд и непоколебимую верность матери-Родине, за беззаветное и пламенное служение ленинскому делу — построению коммунистического общества.

50-летие Международного женского дня 8 Марта наша страна встречает в обстановке новых замечательных побед в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в подъеме благосостояния трудящихся. Достижения советских ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществивших первыми в мире запуск искусственных спутников Земли и Солнца, космических ракет и межпланетных станций, фотографирование невидимой стороны Луны, вызывают восхищение всего человечества. В за-

воевание всех этих успехов внесли достойный вклад и советские женщины.

Великая Октябрьская социалистическая революция, навсегда покончившая с угнетением и эксплуатацией человека человеком, впервые в истории не на словах, а на деле обеспечила свободу и равноправие женщин, коренным образом изменила их положение в обществе. Советская власть камнем на камне не оставила от старых царских и буржуазно-помещичьих законов, унижавших и оскорблявших достоинство женщин. Она не только создала и утвердила новые законы, провозглашающие подлинную свободу и равные права женщин и мужчин, но и делает все необходимое для претворения этих законов в жизнь, для улучшения условий труда и быта женщины-матери, для неуклонного подъема благосостояния и культуры советских женщин, расцвета их способностей и дарований.

Замечательным свидетельством признания огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве и глубокого уважения к их политическим правам является активное участие женщин в управлении государством. В составе Верховного Совета СССР 366 женщин, или 27 процентов всех депутатов. В Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся в 1959 году избрано свыше 693 тысяч женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных, культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщины составляют у нас 47 процентов. Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья трудящихся. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов, а в народном здравоохранении — 85 процентов всех работающих.

До революции 86,3 процента женщин нашей страны были неграмотными, их уделом был самый черный и низкооплачиваемый труд. В условиях Советской власти впервые в мире наши женщины обрели неограниченные возможности для получения образования, овладения наукой и культурой, приобретения любой профессии, получения гарантированной работы и равной оплаты за равный труд.

За последние двадцать лет число женщин, имеющих высшее образование, увеличилось почти в пять раз, а имеющих среднее и неполное среднее образование — в 4,4 раза. В настоящее время в СССР имеется 233 тысячи женщин-инженеров, более 1 миллиона 280 тысяч учительниц, около 300 тысяч женщин-врачей, свыше 110 тысяч женщин — научных работников. Немало женщин проявило высокие способности на поприще литературы и искусства.

Рост производственной и политической активности женщин сопровождается широким вы-

движением наиболее подготовленных из них на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и культурную работу. Во всех советских республиках, краях и областях имеется много женщин, успешно работающих секретарями партийных комитетов, председателями исполкомов Советов депутатов трудящихся, министрами, директорами предприятий, председателями колхозов, руководителями научных учреждений, главными врачами больниц, директорами школ, заведующими различными культурно-просветительных учреждений. Необходимо и впредь смело выдвигать женщин на руководящую работу, оказывая им всемерную поддержку и помощь в их повседневной деятельности.

Вдохновенный труд советских женщин снискал им заслуженный почет и уважение. Всенародное признание получили передовые производственницы, прославившие Родину замечательными трудовыми достижениями, показавшие беспредельную преданность идеям коммунизма — вышневолоцкая грядница Валентина Гаганова, председатель колхоза имени Коминтерна Тамбовской области Евгения Андреева, узбекская колхозница-механизатор Турсун Ахунва, сталинградская доярка Вера Рыбачек, омская свинарка Татьяна Перешивко, харьковская птичница Вера Сидора. Всенародную славу завоевали колхозницы Рязани и многие другие замечательные труженицы нашей страны.

За выдающиеся заслуги перед Родиной и народом только в 1955—1959 годах 69.959 женщин награждено орденами и медалями СССР. За это же время звание Героя Социалистического Труда получили 314 женщин. В послевоенный период 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

На небывалую высоту поднята в нашей стране женщина-мать. Ее повседневный, скромный и неутомимый труд по воспитанию подрастающих поколений возвеличен и приравнен к высшим проявлениям героизма и мужества. Свыше 62 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», около 6,5 миллиона награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о матери и ребенке, стремятся всемерно облегчить труд женщины, создать для всех семей наилучшие бытовые условия. Успешно решается поставленная партией и правительством задача ликвидировать недостаток в жилье и тем самым решить жилищную проблему. Лишь за один прошедший год рабочие и служащие получили более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч новых жилых домов было выстроено на селе. Строительство жилищ будет и впредь производиться усиленными темпами.

Непрерывно растут в СССР ассигнования на социально-культурные нужды — просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Из года в год расширяется

сеть школ, больниц, родильных домов, пионерских лагерей, детских садов и яслей, детских площадок. Только на содержание дошкольных детских учреждений в текущей семилетке выделено свыше 103 миллиардов рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последнее время приняли новые решения по дальнейшему улучшению работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания трудящихся. Успешное выполнение семилетнего плана сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной, культурной и радостной.

Наш советский народ хорошо начал семилетку. Перевыполнены задания 1959 года — первого года семилетки — по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции. Сверх годового плана выпущено средств производства и предметов потребления почти на 50 миллиардов рублей. Один лишь этот сверхплановый прирост превосходит всю промышленную продукцию довоенной России.

В 1960 году — втором году семилетки — наша страна будет развиваться еще более стремительно. За один лишь этот год должны будут вступить в строй сотни новых заводов, фабрик, электростанций, шахт и рудников. Произойдет новый значительный прирост производства промышленной, сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. Рабочий день повсеместно сократится до 7 и 6 часов. По инициативе передовых рабочих и колхозников ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска, повышение качества, снижение себестоимости продукции, за технический прогресс и всемерное использование скрытых резервов производства.

Дело чести советских женщин быть в первых рядах всенародного соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий второго года семилетки, показывать высокие образцы коммунистического отношения к труду и к воспитанию детей. Советские женщины, как и весь советский народ, должны упорно и неустанно учиться работать и жить коммунистически.

Для того, чтобы успешно осуществить намеченную XXI съездом КПСС величественную программу развернутого коммунистического строительства, нашему народу нужен прочный мир. В сохранении мира заинтересованы также все другие социалистические страны, все простые люди на земле, все человечество. Война нужна лишь тем, кто наживается на гонке вооружений, кто ради умножения своих барышей готов свергнуть весь мир в чудовищную катастрофу.

Борьба за мир — это борьба за жизнь и счастье нашего поколения и поколений, идущих нам на смену. В наше время, когда социализм стал мировой системой, когда соотношение сил изменилось в пользу социализма, существует реальная возможность навсегда вычеркнуть войну из жизни человеческого общества.

Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного сосуществования государств с различными социальными системами, настойчиво и последовательно борется за прочный мир, за сотрудничество и взаимопонимание между народами, за мирное решение спорных международных проблем. Вместо гонки вооружений оно предлагает разоружение, мирное экономическое и культурное сотрудничество. Мирнолюбивую политику Советского Союза поддерживают все, кому дорога собственная жизнь и жизнь любимых и близких, кому дороги материальные и духовные ценности, созданные гением человека.

Исторический визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США осенью 1959 года, внесенные им в организацию Объединенных Наций от имени Советского правитель-

ства предложения о всеобщем и полном разоружении содействовали потеплению в международных отношениях. Неуклонно продолжая курс на дальнейшее смягчение международной обстановки, сессия Верховного Совета СССР в январе этого года приняла закон о новом значительном сокращении наших Вооруженных Сил в одностороннем порядке. Этот закон единодушно одобрен всем советским народом и высоко оценен народами всех стран, как акт величайшего гуманизма и миролюбия.

Советские люди надеются, что это смелое и благородное решение послужит побудительным примером для всех государств и в первую очередь для великих западных держав. Теперь дело за ними.

Поездка Н. С. Хрущева в страны Азии еще и еще раз показала, как высоко оценивают миролюбивую политику Советского Союза все народы, борющиеся против империализма и колониализма.

Все народы ждут от предстоящей встречи глав правительств великих держав положительных результатов, которые вселяли бы в людей нашей планеты уверенность в прочном мире, чтобы люди всех стран и континентов могли сказать: «Войне пришел конец на вечные времена!»

Горячо поддерживая миролюбивую внешнюю политику своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая все силы мирному созидательному труду, советские женщины вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами, установления между ними доверия, сотрудничества и дружбы.

Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские женщины проявляют глубокие чувства подлинно братской солидарности со всеми народами, борющимися за свою свободу и независимость, со всеми трудящимися, выступающими против капиталистической эксплуатации, в защиту своих жизненных интересов, со всеми женщинами капиталистических, колониальных и зависимых стран, требующими равного положения в обществе.

Советские женщины радуются каждому новому успеху, достигнутому народами мира в борьбе против эксплуатации, угнетения и колониального рабства.

С каждым годом расширяются дружественные связи советских женщин с женщинами зарубежных стран. Необходимо и впредь укреплять эти связи, крепить узы дружбы и братства между народами, всемерно содействовать развитию дружественного сотрудничества между народами, утверждению вечного мира на земле.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран.

Пусть священный огонь материнской любви воспанет во всем мире против войн, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта! Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша могучая Советская Родина, оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

ТЕБЕ, СЕМИЛЕТКА!



Комсомолка Нина Моисеева, которую вы видите на снимке, работает в колхозе имени Фрунзе Тарского района. Девушка окончила десятилетку и сейчас готовится к поступлению в институт.
Фото Э. Савина.

Обещание строителей

В Новосибирске состоялось совещание молодых рабочих и инженерно-технических работников строительных организаций транспорта и городского строительства Урала и Сибири.

Хорошо потрудились в минувшем году омскстроители. План первого года семилетки был выполнен на 108,4 процента. В успешном завершении трудового года, как подчеркнул на совещании начальник треста тов. Лазутин, большую роль сыграли молодые рабочие, юноши и девушки, прибывшие на стройки по комсомольским путевкам.

В настоящее время в тресте трудятся 1247 молодых строителей.

О делах своей бригады интересно рассказала Ольга Рыжих. Сейчас бригада стала на ленинскую вахту. В честь 90-летия со дня рождения родного Ильича она обязалась выполнить пятимесячный план к 22 апреля.

Участники совещания приняли обращение ко всем молодым строителям транспортных организаций Урала и Сибири. Строить быстро, качественно, красиво — вот обещание и призыв строителей!

П. ТЕРЕБИЛОВ.

На днях состоялся второй пленум областного комитета ВЛКСМ. Пленум рассмотрел два вопроса:

1. О задачах областной комсомольской организации в связи с постановлением VII пленума ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства».

2. О работе комсомольских организаций области по выполнению постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ «О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка».

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ тов. Поправко, по второму вопросу — секретарь обкома ВЛКСМ тов. Фолкуянов.

Сегодня мы публикуем в газете отчет по первому вопросу повестки дня. Отчет по второму вопросу будет помещен в следующем номере газеты.

ВЕСЕННЕЕ солнце... Оно самое щедрое, самое ласковое. Голуби, кушаясь в его утренних лучах, стайками летают под окнами зала, в котором работает второй пленум обкома комсомола.

Весна идет, и, понятно, участники пленума много говорят о ремонте техники, об удобрениях, о приближающихся горячих днях полевой кампании.

Владимир Загоруйко, тракторист из колхоза имени Кирова Кормиловского района, рассказал на пленуме, что в нынешнем году в ответ на решение декабрьского Пленума ЦК КПСС собирается получить урожай зерновых по 20 центнеров с гектара со всего закрепленного за ним участка пашни площадью 520 гектаров.

Весь комплекс работ, начиная с сева и кончая уборкой соломой, будет произведен самим Владимиром и его напарником. Выгода для хозяйства огромная. Заинтересованные в получении высокого урожая, молодые механизаторы будут сами вносить на свой участок удобрения, строго соблюдать агротехнические сроки сева, ухода и уборки.

— Уже сейчас, — говорит В. Загоруйко, — мы готовимся к задержанию весенних вод на полях. Снегу в этом году много, воды должно быть тоже немало. Наша задача — как можно больше удержать влаги, сделать запас ее на все лето. Это сейчас для всех нас задача первостепенной важности, потому что мы боремся за высокий урожай, за низкую себестоимость зерна. И я призываю всех молодых трактористов области бороться за снижение себестоимости продукции.

За стопудовый урожай в 1960 году решили бороться комсомольцы колхоза «Путь к коммунизму» Одесского района. О том, как здесь подготовлена техника к посевной кам-

пании, рассказал на пленуме молодой колхозный тракторист Анатолий Прохорович.

Главный агроном совхоза «Медет» Черлакского района Надежда Швидкова — совсем еще молодой специалист. Она только в 1959 году окончила сельскохозяйственный институт, но уже многому научилась за время своей работы. И самое главное — Надежда отлично видит резервы увеличения зерна в своем хозяйстве.

На пленуме она говорила:

— Земли нашего хозяйства находятся на границе с Казахстаном, среди многочисленных солончак. В прошлом году мы собрали в среднем урожай по 8,5 центнера с гектара. Вам, может быть, покажется этого мало, и мне, как агроному, тоже обидно за такой урожай. Но вы бы посмотрели, какие у нас земли: как будто нарочно кто соли насыпал — одни солончаки. И все-таки рабочие совхоза твердо решили выполнить семилетку раньше намеченного срока, и взяли повышенные обязательства на 1960 год. В ближайшее время мы поднимем 30 тысяч гектаров целинных земель. Если на этой земле вырастить в первом году урожай хотя бы по 8 центнеров с гектара, и то страна получит дополнительно полтора миллиона пудов хлеба.

Замечательной дружбе комсомольцев города и села было посвящено выступление секретаря Сталинского райкома комсомола Владимира Иванова. Недавно в городке нефтяников состоялся праздник «Серпа и молота».

Комсомольцы Сталинского района оказывают большую нефтяную помощь молодежи Саргатского района. Сейчас они готовят механизаторов для села. В результате рейда было выявлено 100 неиспользованных деталей, крайне необходимых труженикам села. Эти детали направлены в хозяйства Саргатского района.

На пленуме отмечалось, что молодежь области вносит большой вклад в развитие общественного животноводства.

В настоящее время более семнадцати тысяч юношей и девушек трудятся на животноводческих фермах, из них только доярки 13 900. В области 542 молочнотоварные фермы обслуживаются молодежью.

На фермах все шире внедряются передовые методы содержания животных и птицы. Члены пленума предметно, поделовому обсудили преимуще-

ства беспривязного содержания крупного рогатого скота, подсосного выращивания телят, групповое, свободновыгульное содержание свиней и выращивание птицы на глубокой несменяемой подстилке.

Пять раз участники пленума прерывали аплодисментами выступление молодого дояра из колхоза «Путь к коммунизму» Марьяновского района Андрея Власова. Дояром Андрей работает уже около двух лет, а до этого он был на ферме скотником. Когда Андрей решил стать дояром, все удивились, а бригадир не хотел давать ему группу коров: дескать, парень, разве он сможет ухаживать как надо за животными. Долго пришлось спорить с бригадиром и колхозниками, пока, наконец, дали Андрею низкоудойную группу коров. Заботливо ухаживал Андрей за своими коровами. И результаты превзошли все ожидания — надой на фуражную корову увеличился за год более чем на 800 литров! Это была большая победа молодого дояра. Сколько труда стоило Андрею добиться такого успеха! Но вот в январе нынешнего года по всему колхозу прошла молва: Андрей поддерживает почи Валентины Гагановой, берет себе снова низкоудойную группу коров.

В Марьяновском районе много последователей Андрея Власова. После слета животноводов, который прошел в январе, на работу в животноводство пошло много молодежи. Доярами сейчас на фермах района работают 17 ребят. Андрей Власов призвал юношей смелее идти на фермы.

— Это дело интересное и очень нужное, — сказал он в заключение.

Всего несколько месяцев работает Мария Глушковская в Новосанжаровском совхозе Русско-Полянского района. Она приехала туда по комсомольской путевке из Омска. Выступая на пленуме, Мария говорит: «наш совхоз», «наша комсомольская организация», «у нас на ферме». Комсомольские посланцы влились в семью рабочих совхоза, живут его делами, вместе со всеми стараются найти резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

На пленуме отмечалось, что с каждым днем все шире развивается движение молодых животноводов за обслуживание 50—70 коров одной дояркой, за откорм 1000—1500 свиней одним свиноматкой, за выращивание 6—8 тысяч голов птицы одной птичницей.

Чем больше молодежи следует примеру пионеров этого замечательного новаторства, тем крепче будет помощь комсомольцев трудящимся области в выполнении взятых ими обязательств на 1960 год.

На пленуме выступил заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС тов. Скидский, участник декабрьского Пленума ЦК КПСС.



2700 литров молока надоила от каждой коровы в минувшем году молодая доярка колхоза «Советская Россия» Москаленского района Ханнжамал Бешимова. Сейчас девушка борется за получение трех тысяч литров молока.
Фото Э. Савина.

Не помощь, а попустительство!

В собственном доме № 232, что на правом берегу Иртыша, проживает вместе со своей женой Сергей Николаевич Капустин. Летом он сторожит общественные огороды. И к осени получает за это солидную сумму денег, а также много различных овощей — «натуроплату» владельцев огородов. Есть у Капустина и свое хозяйство. Одним словом, живет человек безбедно.

Но есть у Капустина вторая жизнь.

Каждый день, прихватив с собой рваную шапку, выходит он на улицы города. С протянутой ружной стоит в людных местах, жалобно рассказывая историю своей «страдальческой» жизни. Этот «божий человек», как называют его сердобольные старушки, не раз побывал в вытрезвителе, пропивая легко «заработанные» деньги.

Его собрат — Петр Григорьевич Гнедешков, проживающий в собственном доме по 33-й Амурской № 45, — тоже частый гость в вытрезвителе. Простояв несколько часов в гастрономическом магазине по улице Герцена и собрав обильное подаяние, этот «убогенький» направляется в чайную Центрального рынка. И как итог — вытрезвитель...

Можно сколько угодно продолжить список любителей легкой наживы, назвав фамилии Александра Кружеватина, Федосья Матвеевны Беляевой, Григория Филипповича Зайцева.

Не отсутствие работы, не слабое здоровье толкают их на путь попрошайничества. Лень, беспорядное пьянство вынуждают этих людей заниматься грязным ремеслом.

Без зазрения совести пользуются они чутким отношением наших людей и несчастьем другого. Чуткость — закон нашей жизни. Попал человек в беду — десятки дружеских рук потянутся к нему, подбодрят, помогут.

Но если эта чуткость используется как средство паразитического существования — остановись, руна помогающего! Ты не помогаешь, а попустительствуешь страшному злу — пьянству, безделью, лжи!

Об этом надо помнить.
И. БЕКЕТОВ,
майор милиции.
С. ХАЙ,
напитан милиции.



Нонна Тиртышина — дежурный механик на автоматической телефонной станции пятой дистанции сигнализации и связи Омской железной дороги. Не было еще случая, чтобы во время ее дежурства случились перебои в работе приборов связи. Девушка находит время и для учебы. Она занимается в десятом классе вечерней школы.
Фото С. Орлова.

ЧТО ТАКОЕ 50 ГРАММОВ МОЛОКА?

Недавно закончился массовый комсомольский рейд по молочнотоварным фермам области.

Теперь можно и подвести итоги.

Как и следовало ожидать, в передовых хозяйствах успехи в развитии общественного животноводства и повышении его продуктивности достигнуты благодаря правильному содержанию животных, заботливому уходу за ними.

Особое внимание участники рейда уделили комсомольско-молодежным фермам; рейд прошел под девизом: конкретную экономику — в производство!

Вот что это значит.

В Азовском районе во многих красных уголках можно

встретить броские плакаты примерно такого содержания: «Доярки! Знаете ли вы, что сдой 50 граммов молока от каждой коровы за один только день в нашем колхозе составит дополнительно 154 килограмма молока, а за год — 46 200 килограммов, или 54 516 рублей! Товарищи доярки! Лучше выдавайте коров!»

Инициаторами таких конкретных призывов явились комсомольцы колхоза имени Ленина.

А комсомольцы Евгачинского совхоза Большереченского района решили на заседании комитета всесторонне разобраться в структуре себестоимости центнера молока. Поводом для этого послужили сигналы от участников рейда.

И вот что оказалось.

Фактическая себестоимость центнера молока в 1959 году в совхозе составила 113 рублей при плановой себестоимости 96 рублей. А когда стали анализировать структуру себестоимости, стало ясно, что на зарплату из общей стоимости центнера молока пошло 39 рублей 20 копеек, на корма — 49 рублей 40 копеек, на общепроизводственные расходы — 8 рублей 80 копеек и общесовхозные расходы составили 7 рублей 10 копеек. Остальные деньги были затрачены на транспорт, амортизацию помещений и так далее.

При анализе оказалось, что стоимость сочных кормов составляет чуть не половину



В Строкинской средней школе Колосовского района активно действует кружок художественной гимнастики. Руководит занятиями инструктором молодой преподаватель иностранного языка Алла Белова. На снимке: второзрядница по художественной гимнастике А. Белова показывает одно из упражнений юным спортсменкам.

Фото Э. Савина.

ЭТО ТОЖЕ НАША ЗАБОТА

Такой рейд наш райком провел в выходные. С помощью рейда мы смогли узнать, как живут и работают вернувшиеся из исправительно-трудовых колоний молодые люди, какое внимание им уделяется в коллективах.

Рейд возглавил старший следователь Сталинского отделения милиции Валентин Бледных. В рейде участвовали комсомольцы, работники райотдела милиции, секретари комсомольских организаций предприятий и строков района.

Итоги рейда обсуждались на заседании бюро. Из отчетов участников рейда стало ясно, что большую работу по воспитанию молодых людей, отбывших срок в исправительно-трудовых колониях, проводят комсомольцы судоремонтного завода и управления «Омскстрой».

Но никакого внимания молодым людям, отбывшим срок наказания, не уделяют в комсомольских организациях треста № 1, СУ-71. Бюро вынесло решение установить во всех комсомольских организациях района шефство над вернувшимися из исправительно-трудовых колоний, помочь им встать на правильный жизненный путь.

На следующих заседаниях бюро будет проверяться выполнение этого решения.

Недавно следователь Мария Петренко разбирала дело Юрченко, рабочей третьего стройрайона. Мария Петренко поехала в молодежное общежитие, где живет Юрченко, и провела там товарищеский суд. Следователь предложила жильцам общежития не привлекать Юрченко к уголовной

ответственности, а взять ее на поруки. На суде выступали многие комсомольцы. Юрченко заставили пережить проступок. Она сказала, что до суда не понимала, насколько нечестно она поступала, а суд словно открыл ей глаза на ее плохое поведение. Юрченко дала слово быть честной и выполняет его.

Выездная сессия суда работала в клубе заводского поселка, в общежитии нефтезавода. Было проведено два показательных судебных процесса. После их окончания перед молодежью выступали работники суда и прокуратуры. В клубе заводского поселка с ответами на вопросы молодежи выступил прокурор Сячин. В общежитии нефтезавода провел беседу о товарищеских судах адвокат Осадчий.

Мы стараемся усилить воспитательную работу. Чаще, чем прежде, сейчас проводим вечера, посвященные вручению комсомольских билетов. Хорошо прошли такие вечера в ремесленных училищах № 7 и № 8. На слете ученических производственных бригад комсомольские билеты школьникам торжественно вручал кадровый рабочий, ныне пенсионер, старейший коммунист А. П. Кузнецов.

Мы решили проявить настоящую заботу о тех молодых людях, которые в прошлом совершили ошибки, и так строить воспитательную работу, чтобы в настоящем молодежи не допускала ошибок, не отклонялась от правильного пути.

А. ТАЗЕЕВА,
секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ.

стоимости всех кормов, или 19 рублей 30 копеек. Это, конечно, много! Нельзя мириться с тем, что центнер свеклы, выращенной в совхозе, обошелся в 40 рублей(!).

На заседании комитета комсомола были сделаны правильные выводы о том, что в совхозе на фермах следует держать больше животных, а фермы с небольшим количеством скота надо объединять, сокращая, таким образом, обслуживающий персонал.

В Евгашинском совхозе в 1959 году перерасход средств на содержание одной коровы достиг 443 рублей.

Такие «успехи» — результат слабой механизации в совхозе, забвения передовых методов содержания животных, в частности, беспривязного.

При комитете ВЛКСМ в Евгашинском совхозе организован

комсомольский штаб, в состав которого вошли молодые специалисты. Штаб обязан собирать и обобщать все материалы рейдов. Кроме того, члены штаба должны выступать на фермах перед доярками по вопросам конкретной экономии. Все случаи нарушения установленных норм ухода за животными будут обсуждаться на собраниях животноводов, а материалы рейдов — передаваться в партком совхоза.

В результате проверки на животноводческих фермах было обнаружено немало недостатков. Так, на ферме четвертого отделения Азовского совхоза плохо оформлен красный уголок. Здесь, кроме графика надоев молока никакой другой наглядной агитации нет. На пятой ферме этого же совхоза не оказалось запаса кормов. Перебон в подвозке

СЛЕДИ ЗА СЧЕТЧИКОМ!

Александр Медведкин, энергетик цеха, сегодня поднялся рано. Цех встретил его необычайной тишиной. Только дежурный одиноко прохаживался по пролетам.

— Не приехали? — спросил Александр.

— Ты первый.

Но ждать долго не пришлось. Вот и монтеры — Николай Захаров, Дмитрий Шепетяк, Степан Сорочий.

— В первую очередь возьмем за «хвосты», а затем начнем по плану то, что наметили вчера, — командует Медведкин.

В работе и время бежит незаметно. Вот уже произведена замена одного, второго, третьего моторов.

Вооружившись карандашом и листом бумаги, Александр начинает что-то подсчитывать.

— Всего за два выходных заменено восемь моторов, что позволит сберечь многие киловатт-часы, — объясняет он. — Ежечасно будет экономиться 2 рубля 75 копеек. А что это даст за сутки, за год! А сэкономленная электроэнергия — это топливо, одежда и многое другое. Знаете ли вы, товарищи, что мощностью одного киловатта электроэнергии можно выплавить семь килограммов чугуна, поднять на-гора 75 килограммов угля, произвести десять метров хлопчатобумажной ткани!..

Кого, как не электриков, в первую очередь и больше всего заволновало письмо ЦК КПСС о рациональном использовании электроэнергии.

— Надо собраться не только нам, но и рабочим всего цеха. Тогда и обсудим план действий, — решительно заявил молодой электрик, комсомолец Анатолий Евдокимов.

Бурно проходило обсуждение. Избрали комиссию по борьбе за экономное расходование электроэнергии. Было решено сократить холостые

По следам наших выступлений

«Из любви к искусству» — так назывался фельетон, помещенный в нашей газете в декабре 1959 года. В фельетоне резко осуждалось поведение Юрия Снегова, выпускника медицинского училища № 1, который отказался ехать по назначению и устроился работать администратором в Омскую филармонию.

Секретарь Центрального райкома ВЛКСМ Л. Абраменко сообщил, что поступок Ю. Снегова обсуждался на заседании бюро райкома.

За потерю комсомольской совести, за уклонение от работы по специальности Ю. Снегов исключен из рядов комсомола.

Райком ВЛКСМ поручил комсомольской организации филармонии рассмотреть вопрос о том, может ли быть Снегов оставлен на работе в филармонии.

кормов сказались на надоях: в январе нынешнего года они уменьшились более чем на 45 килограммов, сравнительно с январем прошлого года. Об этих недостатках комитет комсомола сообщил в райком КПСС, и 19 февраля на заседании бюро райкома партии был специально заслушан вопрос о состоянии зимовки скота на пятой ферме.

Некоторые редакции районных газет широко освещали ход и результаты рейда. А 26 февраля газета «Коммуна» Дровышевского района была целиком посвящена итоговому материалам проверки состояния животноводческих ферм.

За время рейда коллективы почти всех ферм улучшили работу.

М. ГОЦКАЛО,
зам зав. отделом обкома ВЛКСМ.

ходы электродвигателей, снять завышенные мощности, убрать лишнее освещение.

Тотчас же в цехе на каждом станке были проведены замеры необходимой мощности электромоторов. Многие моторы сразу же заменили.

Переоборудованы и гидравлические прессы. Группа электриков установила на них специальные педально-ножные включатели. Теперь энергия стала расходоваться только непосредственно при правке и запрессовке деталей. А это сократило расход электроэнергии на прессах на 60—70 процентов.

Сейчас на заводе объявлен трехмесячный смотр бережного расходования электроэнергии, и коллектив электриков первого цеха, борющийся за звание коллектива коммунистического труда, во главе с энергетиком Александром Медведкиным тоже включился в смотр. За 25 дней смотра коллектив заменил двадцать электромоторов, то есть снял 75 киловатт производственной мощности электродвигателей.

В прошлом году цехом было сэкономлено 240 тысяч киловатт-часов. В этом году электрики взяли новые, повышенные обязательства. Настоящими энтузиастами этого дела стали Николай Захаров, Михаил Сячин, Лев Свинцов, Анатолий Евдокимов и многие другие.

Н. КАЗАНЦЕВ,
токарь Сибзавода.

КОРОТКО отовсюду

Март. Еще лежит на полях снег. Но скоро для хлеборобов наступит горячая пора. И, как каждую весну, придут им на помощь горюжане. Юноши и девушки химического завода горместрома решили приехать на село не беспомощными новичками. Они пошли учиться на курсы трактористов, которые организованы при автодорожном институте. Среди них — Л. Грен, Н. Антополь, Л. Воронина, В. Музыченко, Г. Первых и многие другие.

Недавно комсомольцы и молодежь села Пришиб Азовского района приехали с концертом к своим соседям — жителям пятого отделения Сосновского совхоза. Концерт начался в девять часов вечера, а кончился уже ночью. С удовольствием слушали зрители выступление хора, солистов, смотрели танцы и пляски... Концерт окончился, а веселый вечер отдыха долго еще продолжался. Гости не торопились уезжать, а хозяйка — уходить домой.

Иван Новешников с детства мечтал стать врачом. Но жизнь сложилась так, что долгое время невозможно было осуществить свою мечту: помешала война. Иван работал на заводе, служил в армии, учился в военно-медицинском училище. Только потом он получил возможность поступить в медицинский институт. В институте знают Новешникова как хорошего товарища, отдающего все силы учебе и общественной работе.



Первенства не уступят

Ученики нашей школы мало чем отличаются от других ребят. Так же учатся, занимаются спортом, порой шалят. А главное, так же загружены своими неотложными ребячьими делами. Но есть у них одно очень хорошее качество: если нужно постоять за честь школы, они найдут время и с большой энергией выполнят любое поручение.

Давно уже минуло время, когда ребята с неохотой участвовали в мероприятиях по сбору металлического лома. Теперь все они знают, что чем больше старого металла пойдет в переплавку, тем больше новых металлических изделий будет сделано. Вот почему каждый учащийся своим неслыханным долгом считает активное участие в воскресниках по сбору металлолома.

Да и не только в воскресниках. Никто из ребят не пройдет мимо, если заметит в стороне от дороги или на чьем-нибудь дворе сломанное ведро или старое колесо от телеги. Подойдут, расскажут, что каждый килограмм сданного государству металлического лома — часть будущей стальной магистрали или какой-нибудь машины, попросят отдать в металлолом ненужные металлические предметы. И нет таких хозяев, которые не пополнили бы счет школьников лишним килограммом металла.

А за этот счет очень борются наши ребята. Довести его до максимума они считают делом своей чести.

В прошлом году, например, наши школьники должны были сдать 30 тонн металлического лома. Но ребята не успокоились на том, когда успешно выполнили это задание. Сбор металлолома продолжался и тогда, когда наступила зима.

В разных уголках села школьники создали несколько сборочных пунктов, чтобы не перетаскивать тяжелые металлические изделия с одного конца на другой. Сами производили погрузку металлолома на машины и отправку на главный сборочный пункт. В результате они более чем в полтора раза перевыполнили доведенное школе задание, собрали и сдали 48 тонн металлического лома.

Едва начался новый год, как школьники снова заговорили о сборе металлолома. Они, не ожидая наступления теплых весенних дней, обсудили свои возможности и решили записать в своем обязательстве: продолжить сбор металлического лома для строительства железнодорожного полотна Тайшет—Абакан и другие нужды народного хозяйства и сдать еще 25 тонн металлолома.

Т. АМОСОВА, старшая пионервожатая, Т. ПОНОМАРЕВА, секретарь комсомольской организации Евгашинской средней школы Большеереченского района.

НА СНИМКЕ: одни из лучших сборщиков металлолома Н. Рудак, Н. Кузьмина, О. Федорова и Л. Аввер.

Фото Н. Горелова.



Париж. Площадь Звезды и Триумфальная арка.

СНЕЖНЫЕ БУРАНЫ

В большей части восточных штатов США свирепствуют снежные бураны. Заносы нарушили работу транспорта. Закрыты школы в Нью-Йорке, Питтсбурге, Балтиморе, Вашингтоне. Снежные метели потрясают Вашингтон.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает, что в районе Нью-Йорка автодороги забиты тысячами автомашин. Воздушное сообщение прекращено.

Красный крест открыл в Бруклине три убежища для автомобилистов, вынужденных бросить автомашины на заснеженных снегом улицах. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, из-за метелей погиб 31 человек.

ТРУДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Факты, показывающие тяжелое положение трудящегося фермерства в США, разорение многих мелких ферм в результате деятельности сельскохозяйственных монополий, в последнее время все чаще встречаются в американской печати.

Число ферм, проданных с торгов за невыплату долгов, в прошлом году превысило средний уровень минувшего десятилетия. Размеры фермерских долгов достигают почти 20 млрд. долларов.

Несмотря на серьезные экономические трудности американского фермерства, правительство США не предпринимает никаких мер, направленных на их ликвидацию.

Второй год студенты Киевского политехнического института работают на своем студенческом заводе. Будущие инженеры наряду с теоретическими знаниями овладевают специальными тонкими, фрезеровщиками, штамповщиками, слесаря и электромонтажниками.

НА СНИМКЕ: студентка первого курса механического факультета Алла Андриенко разбирает чертеж перед обработкой детали.

Фото ТАСС.



Электроимпульсные станки

В Нью-Йорке на выставке достижений нашей страны в области науки, техники и культуры произошел такой случай. Осматривая машины и промышленное оборудование, группа инженеров из Филадельфии особенно заинтересовалась одним станком.

— Вы можете обрабатывать на нем стали и сплавы любой прочности? — спросили они инженера В. Соловова — ведущего конструктора нового станка.

— Конечно, — ответил Соловов. — В этом отношении наш станок практически не имеет пределов.

Тогда американский инженер Сэм Ратмановский сказал: — Я принесу вам сплав, который мы никак не можем обработать. Нам бы хотелось, чтобы вы попробовали это сделать.

Принесли брусок сплава. У станка собралась большая группа посетителей выставки. Американцы внимательно наблюдали за станком, прислушивались к разговору своих инженеров с нашими специалистами.

Прошло несколько минут, и В. Соловов подал готовую деталь.

— Уже готово? Так быстро? — изумились американские инженеры. — Это замечательно. Мы бы не поверили тому, что вы можете обработать такой сплав, если бы не видели своими глазами.

Через несколько дней в журнале «Америкэн машинист» появилась большая статья инженера Сэма Ратмановского. В ней он восторженно отзывался о советских станках и хорошей подготовке наших специалистов.

«Русские создали такой станок, который в нашей стране еще даже не проектируется», — писал С. Ратмановский. — Если его сравнить с нашими последними станками, то нетрудно убедиться, что он в 30 раз сокращает время обработки деталей. Мы любой ценой должны научиться у русских создавать такие станки».

Станок, о котором идет рассказ, создан в Москве инженерами экспериментального научно-исследовательского института металлорежущих станков. А их серийный выпуск освоил в прошлом году коллектив станкостроительного завода в городе Троицке на Южном Урале.

Новые станки называются электроэрозионными или электроимпульсными. Они обрабатывают металл, а также любой материал, проводящий электрический ток, путем электрических разрядов-импульсов.

М. ПОЗДНЯКОВ.
(Корр. ТАСС).

У вдовы было три сына...

У вдовы было три сына. Однажды, когда младший — Кристиан ушел с невестой в кино, мать сказала братьям:

— Кристиан должен умереть. Она взяла четыре спички, надломив их и зажала между пальцами:

— Кто вытянет самую короткую, тот должен будет привести приговор в исполнение...

Жребий пал на старшего сына Иоганна. В канун нового года на вечеринке он подмешал брату в вино эфир и по дороге домой столкнул юношу, находившегося в полубморочном состоянии, в канал... Брат убил брата. За что?

Австрийский гроссбауэр — кулак, умирая, завещал половину фермы младшему сыну Кристиану, которому исполнился 21 год, а другую — своей жене Марии Лихтенеггер. При этом в завещании оговаривалось, что когда Кристиан женится, к нему перейдет и вторая половина хозяйства.

— Он собирался в скором времени жениться, — заявила на суде любящая мать о собственном сыне. — Он бы оставил меня без средств к существованию, поэтому он должен был умереть...

Об этом случае сообщило американское агентство Ассошиэтед Пресс.

ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ

30 марта 1960 года состоится 74-й тираж Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

В тираже будут разыгрываться выигрыши по 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000 и 400 рублей, всего 119 тысяч выигрышей на общую сумму 65.102.800 рублей.

Вероятность выигрыша по облигациям этого займа увеличивается с каждым тиражом, так как выигравшие облигации погашаются и исключаются из дальнейших тиражей, а количество разыгрываемых выигрышей в каждом тираже остается неизменным.

Облигации 3% займа продаются и покупаются сберегательными кассами. Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа!

УПРАВЛЕНИЕ ГОСТРУДСБЕРКАСС И ГОСКРЕДИТА ОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

ТЕМНЫЕ ПРОДЕЛКИ «ШИБЕРОВ»

Часы «пик» в демократическом секторе Берлина внешне выглядят так же, как в любом другом большом городе — центральные улицы и площади заполняют толпы людей.

Часы «пик» — самое благоприятное время для темных проделок «шиберов» — западноберлинских спекулянтов. Они наживают барыши на экономической конъюнктуре расколотого на две части города. В демократическом секторе Берлина цены на продовольствие регулярно снижаются, а в Западном Берлине растут. Только за последние несколько месяцев мясо там стало дороже на 15 процентов, а масло — на 20 процентов. Это положение и используют спекулянты. «Шиберы» — это одно из орудий «холодной войны», которую западноберлинские власти ведут против демократического Берлина, пытаясь подорвать его экономику.

В вагоне городской железной дороги сидит высокий блондин в темно-сером костюме в мелкую коричневую клетку, шитом по последней моде. У блондина бледное лицо с бесцветными глазами. Новый костюм, миша безразличия ко всему окружающему, которую молодой человек напускает на свое и без того мало выразительное лицо, делают его похожим на манекен. Рядом на сиденье — маленький коричневый чемодан.

Человек в клетчатом костюме прикрылся демократической газетой «Бц ам Абенд». Равнодушное выражение не сходит с его лица и тогда, когда поезд останавливается на станции и с платформы доносится голос дежурного:

— Внимание! Вокзал Фридрихштрассе, последняя остановка в демократическом секторе Берлина.

Поезд трогается, пересекая секторальную границу, и молодой человек с меньшим вниманием «читает» уже не «Бц ам Абенд», а западноберлинский «Телеграф».

Привычка закрываться газетой — это жест, по которому таможенники демократического сектора безошибочно распознают малоопытного «шибера». Сегодняшнее путешествие блондина с контрабандными товарами через границу — последнее. Уже выявлены его сообщники, и завтра во время очередного рейса на вокзале Фридрихштрассе в вагоне к нему подойдут два человека в серо-зеленых кителях Берлинского ведомства таможни и контроля.

Впрочем, молодой человек уже давно перестал быть типичной фигурой берлинского спекулянта. В последнее время спекулянт все чаще является в образе то аккуратной и безобидной на вид старушки, то пожилого пенсионера.

На Потсдамер-плац, последней станции городской железной дороги перед английским сектором, таможенники обратили внимание на двух стариков с чемоданом. Дважды в неделю они разъезжают между восточной и западной частями Берлина. Недавно их задержали. Старики оскорбленно тря-

ли головами, размазывали по лицу слезы обиды, но когда им предложили показать содержимое чемодана, неожиданно притихли, выложив на стол около десяти килограммов масла и мяса. На допросе супруги Вильгельм и Эрика Уленфельд сознались, что уже в течение полутора лет продают своим коллегам — западноберлинским спекулянтам — продовольствие, купленное в демократическом секторе. Старики переправили в Западный Берлин в общей сложности около 600 килограммов сливочного масла и 672 килограмма мяса.

48-летний житель Западного Берлина Вернер Хагедорн — ветеран «черного рынка». Он начал свою «карьеру» еще в первые годы после окончания войны. Вернер работает кинемехаником в западноберлинском кинотеатре и для перевозки контрабанды обычно использует футляры от кинолент. Однако ему катастрофически не везет: он почти каждый год попадает в руки таможенников. В 1951 году ему пришлось отсидеть 3 месяца в тюрьме, а в 1954 году Вернер просидел в тюрьме 4 месяца и выплатил 1680 марок штрафа. Недавно он вновь попался и сурово наказан.

Продовольственные товары стали пользоваться особенно большим спросом у спекулянтов после ликвидации в ГДР остатков карточной системы мае 1958 года. Только в течение одного месяца прошлого года в Западный Берлин через руки спекулянтов переправлены сотни килограммов жиров, мяса, колбасы. Немалый интерес спекулянты проявляют и к другим товарам: оптическим приборам, хрусталу, фарфору, мехам.

В берлинском районе Руммельсбург находится центральный склад товаров, отобранных не только у тех, кто промышляет в берлинских секторах, но и у спекулянтов «все-германского масштаба». Это, в основном, товары, которые западноберлинские и западногерманские «шиберы» пытались провезти через зональную границу в ФРГ, а также в Западный Берлин.

Западный Берлин, политически и экономически изолированный от своего естественного окружения, стал поистине золотым дном для дельцов «черного рынка», наживающих целые состояния за счет честных тружеников. Вот почему на спекулянта, пойманного с поличным, одинаково презрительно смотрят и рабочий из демократического сектора, и западноберлинская домашняя хозяйка.

В Западном Берлине все больше становится людей, которые поняли, что высокий уровень жизни им может дать не политика «фронтного города» и не кучка торгашей, а укрепление экономических связей с демократическим Берлином, с ГДР и со всеми странами социалистического лагеря.

В. ИВАНОВ.
(Корр. ТАСС).

Берлин — Москва.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Любовь с первого взгляда». 1-й зал — в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8 и 9-50 веч. 2-й зал — в 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Последнее возвращение» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.

«ЛУЧ» — «Приключение в Герольштейне» — в 10-45, 4-45 и 8-20 веч. «Я ищу тебя» — в 12-40, 2-40 6-35 и 10-10 веч.

ЦИРК — Последняя неделя гастрольей артистов 5-й программы сезона. «Забавные медведи» под управл. Эльвины Подчерниковой. В паузах — комик Г. Карантонис, Д. Рагозин и Б. Галин. Начало в 8 ч. веч.